
At what age
61–55

65+
55–60

50–55
<50 do you plan on retirin

g?

Not having enough money 41%

Losing relationships with 
students and colleagues 24%

Boredom 19% 

Maintaining health 8%

Other 7%

Traveling
30%

Volunteering
24%

Other role
18%

Relaxing
12%

Other
17%

What’s your greatest fear about retirement?

How do you plan to 
spend the summer?
% of time spent on each activity:

% of time spent on each activity:

Working at school,
in professional 

development,
and preparing 

for the next year
48%

The respondents

How many hours each 
week do you work 
after the bell?

80% female

The survey was conducted online in July 2017. There were 343 respondents representing all geographic regions of the country.

Administrators
21%

Office Support 3%
Counselors, Nurses, Custodial 
& other staff 12%

Educators
64%

20+ years experience 40%

11–20 years experience 39%

0–10 years experience 22%

Age 
20–35
15%

Age 
36–50
45%

Age 
51+

40%

5+ hours 
72%

4–5 hours
13%

2–3 hours
12%

National Life
Group

National Life
Group

National Life
Group
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National Life Group is a trade name representing various affiliates that offer a variety of financial service products. Each company of National Life Group is solely responsible for its own financial condition and contractual obligations.

How do you plan to 
spend retirement?
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Continuing to work at school

Professional development
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88%

89%
82%

Leisure activities
29%

Other
5%

Volunteering
8%

Seasonal 
work
7%

Personal classes
3%

National Life
Group

We asked K–12 educators from across the 
country about their plans for the summer 

...and retirement:

Counselor, Custodian, Food Service, etc.

Office support

Administrator

Educator


